

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 135 (5.702) || Воскресенье, 10 июля 1955 г. || Цена 15 коп.

## Навстречу спартакиаде народов РСФСР

В нашей стране большое место отводится физкультуре и спорту. Всюду ежегодно возникают все новые стадионы и спортивные базы, растут ряды физкультурников, прославляющих спортивную честь своей Родины.

Готовясь достойно встретить Всесоюзный День физкультурника, сделали немало и ворошиловские спортсмены. В нашем городе работают 5 крупных спортивных обществ и 73 низовые физкультурные организации, охватывающие более 8 тысяч рабочих, служащих и учащейся молодежи. Многие из обществ и организаций активно участвуют во всех общегородских соревнованиях и состязаниях, упорно борются за достижение новых спортивных результатов.

В спортивных обществах «Динамо», «Спартак», в низовых физкультурных коллективах паровозоремонтного завода, вагонного и паровозного депо, артели «Металлист» работа идет хорошо. Спортивные мероприятия здесь ведутся планомерно, продуманно. К каждому соревнованию члены футбольной, легкоатлетической, городской, волейбольной и других секций готовятся много и упорно. Это позволяет им добиваться хороших результатов в состязаниях, ставить новые рекорды. Так, например, футболисты вагонного депо вышли в финал на кубок Приморского края. Сборные команды легкогоатлетов, велосипедистов и боксеров нашего города заслужили право участвовать в зональных соревнованиях в городах Ленинграде, Чите и Благовещенске.

Успешно прошли соревнования внутри многих спортивных обществ и низовых коллективов по первому этапу подготовки к спартакиаде народов РСФСР. Многие ворошиловские спортсмены настойчиво готовятся к этой спартакиаде.

Но несмотря на то, что в нашем городе за последние годы физкультурное движение получило значительный размах, отдельные спортивные общества и физкультурные организации работают плохо. Спортивное общество «Пищевик» объединяет физкультурные коллективы пяти больших предприятий, где работает много молодежи, желающей заниматься спортом. Однако в спортивном обществе работа ведется самотеком, многие секции действуют, в городских соревнованиях участвуют единицы, «штатные» спортсмены. Только этим объясняется, что общество насчитывает в своих рядах не более 150 человек.

Партийные и профсоюзные организации пищевых предприятий самоустранились от помощи в работе физкультурных коллективов. Секретарь партбюро масло-

### ДНЕПР ПЕРЕКРЫТ

НОВАЯ КАХОВКА, 8 июля. (ТАСС). Строители Каховского гидроузла одержали новую трудинскую победу. Они в рекордно короткий срок — за два дня — полностью перекрыли русло Днепра. Воды реки направлены

жиркомбината т. Лузгин, например, ни разу не поинтересовался как обстоят дела в физкультурном коллективе, чем занимаются спортсмены, существуют ли спортивные секции. Работа физкультурного коллектива ни разу не стала предметом обсуждения на партийном бюро.

Недавно тренировавшиеся футбольисты рудника, сделали немало и ворошиловские спортсмены. В нашем городе работают 5 крупных спортивных обществ и 73 низовые физкультурные организации, охватывающие более 8 тысяч рабочих, служащих и учащейся молодежи. Многие из обществ и организаций активно участвуют во всех общегородских соревнованиях и состязаниях, упорно борются за достижение новых спортивных результатов.

Самотеком работает самое большое в городе, объединяющее 25 физкультурных организаций, спортивное общество «Буревестник». У этого общества в городе нет руководителей. Председатель краисовета «Буревестника» т. Терентьев ни разу не был в Ворошилове и не знает положения дел. Спортсмены не имеют даже членских билетов, не знают плана работы, где и когда им предстоит тренироваться и выступать на соревнованиях.

В нашем городе неблагополучно обстоит дело со стрелковым спортом. Спартакиада народов РСФСР будет проходить по девяти видам спорта, в том числе и по стрелковому спорту. Однако нашим стрелкам негде тренироваться, до сих пор не достроен городской тир. Горисполкуму, горкому физкультуры и спорта и горкому ДОСААФ необходимо принять срочные меры, чтобы в кратчайший срок тир был построен.

В нынешнее лето главным в работе спортивных обществ и низовых физкультурных коллективов является подготовка к республиканским соревнованиям. Все внимание должно быть уделено тренировкам по всем видам спорта и особенно тем, которые включены в спартакиаду народов РСФСР. Ничто не должно явиться помехой в этом большом и важном мероприятии. Председатели спортивных обществ и руководители физкультурных организаций, мастера спорта и тренеры должны повседневно бороться за массовость, привлекать молодежь к занятиям физкультурой и спортом.

От нашего города на краевую спартакиаду — третий этап подготовки к республиканским соревнованиям — поедут 120 человек. Помочь спортсменам нашего города хорошо подготовиться к спартакиаде народов Российской Федерации — долг не только руководителей спортивных обществ и физкультурных коллективов, но и партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, долг всей общественности города.

через гребень железобетонной водосливной плотины.

Днепростроевцы приступают к намывке грунта в тело русло земляной плотины. Предстоит намыть последние 6 миллионов кубометров грунта.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

По нашему городу (1 стр.).

Уборка урожая на юге страны (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: А. Федоров. — Недопустимая медлительность (2 стр.).

В. Викторов. — На благоустройство города (2 стр.).

В. Ищенко. — Летний отдых школьников (2 стр.).

Творчество молодых поэтов (2 стр.).

А. Баранов. — В мастерских Ушодора нет порядка (3 стр.).

На городские темы (3 стр.).

А. Гулянский. — Приморские садово-селекционеры (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

## По нашему городу

### С концертами — на линию

В пассажирском поезде, отправляющемся со станции Ворошилов-Уссурийский, среди обычных вагонов выделяется один — украшенный лозунгами и плакатами — вагон-клуб. Пассажиров удивляет обилие провожающих у этого вагона. Здесь звучат песни, слышится смех. И отезжающие и провожающие — в пионерских галстуках.

Комсомольцы и пионеры горды тем, что им поручили важное дело — обслужить концертами рабочих линейно-полевых станций Камень-Рыболовской ветки Ворошиловского отделения железной дороги.

В вагоне-клубе собирались лучшие танцоры, чтецы и певцы пионерского лагеря «Юный железнодорожник» и детского сектора Дома культуры им. Чумака. Лida Мидловец, Алла Ягонцева и Борис Метлев подготовили шуточный танец, Таня Булачева будет читать стихотворение, Алла Щедровая исполнит песню «Родина». Долго готовил танцевальный коллектив из 12-ти человек «Уральскую кадриль». Сегодня им и радостно и немножко тревожно — все ли удастся?

Но с перона подбадривают:

— Вы только не волнуйтесь, счастливого пути, ребята! Все запоминайте, что увидите нового, нам расскажете.

— Расскажем обязательно, до свидания! — несет в ответ.

Поезд трогается.

Десятки рук машут вслед поезду. В окнах украшенного вагона — сияющие лица счастливой детворы.

Н. СЕМЕНОВА.

### ЭКСКУРСАНТЫ НА ЗАВОДЕ

На днях группа выпускников Приморской сельскохозяйственной школы — будущих председателей колхозов, во главе с преподавателем Климовым совершила экскурсию на ремонтный завод управления сельского хозяйства.

Главный технолог предприятия т. Харис рассказал экскурсантам о задачах, стоящих перед коллективом завода, ознакомил их с работой основных цехов.

Будущие председатели колхозов побывали на экскурсиях и на других предприятиях города. Они ознакомились с работой машиностроительного комбината им. Микояна, сахарного комбината им. Калинина. Вскоре выпускники сельхозшколы отправятся на экскурсию в совхоз им. Сун Ят-сена, побывают в передовых колхозах.

### В педагогическом институте

Недавно в Ворошиловском педагогическом институте состоялся пятый и последний выпуск специалистов народного образования. С нового учебного года педагогический институт окончательно преобразуется в высшее учебное заведение — педагогический институт с четырехгодичным сроком обучения.

Сейчас институт деятельно готовится к началу нового учебного года. Проводятся большие работы по ремонту учебного корпуса и студенческих общежитий, подбирается и комплектуется со-став преподавателей и технических работников.

Одновременно с этим проводится прием заявлений от желающих учиться в институте. По сравнению с прошлым годом институт в два раза увеличивает прием студентов. В приемную комиссию ежедневно поступают десятки заявлений от юношей и девушек, закончивших среднюю школу. Много заявлений поступает от учащихся сельских школ и из городов Приморья.

К. ЛЕОНОВ.

### Совещание молодых паровозников

На днях комитетом ВЛКСМ паровозного депо проведено совещание комсомольско-молодежных локомотивных бригад. Собранные обсудили письмо участников сетевого совещания молодых машинистов и секретарей комсомольских организаций локомотивных депо ко всем комсомольско-молодежным локомотивным бригадам железнодорожных дорог Советского Союза.

О возможности вождения на Ворошиловском отделении тяжеловесных составов, превышающих норму на 700—1000 тонн, рассказал в своем выступлении старший машинист комсомоль-

ско-молодежного паровоза т. Манько. Затем выступил машинист т. Щеглюк. Он поделился опытом вождения тяжеловесных составов, подробно рассказал о своей последней поездке с поездом, вес которого превышал норму на 700 тонн.

О неиспользованных возможностях и недостатках, мешающих паровозникам водить тяжеловесы, рассказал в своем выступлении машинист т. Зинченко.

Совещание призвало всех паровозников Ворошиловского депо ширить соревнование в честь Дня железнодорожника.

### Ремонт школы подходит к концу

В полном разгаре ремонт здания школы № 23. Скоро школа примет надлежащий вид. Панели покрашены в темноголубой цвет, заново сложены две печи, отремонтировано 6 печей, заготовлено топливо на зиму.

Большую помощь школе ока-

зали шефствующие организации.

Они выделили специальную ав-

томашину для подвоза угля и

древесины, помогли в ремонтных рабо-

тах.

В школе делается все, чтобы в

новом учебном году дети не ис-

пытывали неудобств.

В. СПИРО.



На городском пляже.

Фото Е. Абезгауза.

### Уборка урожая на юге страны

СТАВРОПОЛЬ, 8 июля. (ТАСС). Инициаторы краевого соревнования механизаторов за проведение уборки урожая в сжатые сроки, без потерь — комбайнеры Кумской МТС с честью выполнили свои обязательства. В колхозе имени Молотова, Арзгирского района, жатва хлебов на всей площади посева в десять тысяч гектаров проведена за 9 дней. Средний урожай озимой пшеницы в условиях засушливой Прикаспийской степи составил 11,3 центнера с гектара, причем на паровых массивах он достигал 20—22 центнеров.

Повсеместно перешли от выбороочной к массовой уборке урожая. В работу включились все комбайны. Труженики сельского хозяйства стремятся убрать колосовые за десять дней.

Колхозы и совхозы Дона уже сдали государству свыше миллиона пудов хлеба.

РОСТОВ-на-ДОНЕ, 8 июля. (ТАСС). Колхозы и совхозы Дона

## Партийная жизнь

### Недопустимая медлительность

Для того, чтобы разумно организовать партийно-политическое образование коммунистов в новом учебном году, необходимо, прежде всего, обстоятельно проанализировать итоги прошедшего учебного года, вскрыть имеющиеся недостатки, наметить действенные меры их устранения.

Для этого необходимо изучить и обобщить все положительное из прошлого опыта и творчески применить в организации партийного просвещения коммунистов в новом учебном году. Нужна оперативная и кропотливая работа секретаря парторганизации, партийного бюро по подготовке и подготовке пропагандистов, по определению форм партийной учебы для каждого коммуниста.

Но, видимо, иначе думают в партийной организации горпромкомбината. Партийное бюро очень медленно раскачивается с подготовкой к новому учебному году. Здесь до сих пор еще даже не проведено собрание коммунистов по итогам прошлого учебного года. А следовало бы детально, глубоко и всесторонне разобрать весь ход и результаты партийного просвещения минувшего года, наметить пути ликвидации пробелов, которые, безусловно, имели место.

Так, например, в прошлом учебном году, в результате неправильного зачисления коммуниста Гуляева в кружок по изучению истории партии, он не смог успешно повышать свой идеино-политический уровень, перестал посещать кружок и, по существу, нигде не учился. Партийное же бюро и его секретарь т. Гришко не побеседовали и не убедили т. Гуляева в необходимости учебы. Дело кончилось тем, что Гуляев, оторвавшись от партийной организации, стал нарушать трудовую и партийную

дисциплину, и коммунисты вынуждены были ставить вопрос о его пребывании в партии.

Были и другие недостатки в партийном просвещении, которые и следовало вскрыть на партийном собрании. Члены партийного бюро горпромкомбината еще не опросили всех коммунистов, не побеседовали с ними о том, какую бы форму партийной учебы они желали выбрать в новом учебном году.

Электрообмотчик т. Грицун в прошлом году успешно закончил кружок повышенного типа. Это молодой коммунист, он только первый год в партии. И помочь Грицулу в его дальнейшем идеино-теоретическом росте, в выборе наиболее правильной формы партийной учебы — обязанность партийных руководителей. Но с ним по этому вопросу еще никто не беседовал. Коммунист Грицун мечтает о поступлении в вечерний университет марксизма-ленинизма, но у него нет среднего образования. Возможно, ему целесообразнее было бы теперь поступить в вечернюю школу рабочей молодежи. Подсказать это Грицулу могли бы опытные коммунисты т. Гришко, Авраменко, Горелик и др. Но никто из них еще не нашел времени для беседы с ним.

Коммунист Писаренко в прошлом году учился в кружке основного звена и считает кружковую учебу — единственной приемлемой для себя формой учебы.

— Трудно заниматься одному, самостоятельно, — говорит он. А где и как учиться — этого Писаренко не уяснил.

Приближается новый учебный год в сети партийного просвещения. Недопустимая медлительность в подготовке к этому ответственному периоду в жизни партийных организаций должна быть немедленно устранена.

А. ФЕДОРОВ.

### Лекция для железнодорожников

Лекцию на тему «О коммунистическом воспитании детей в семье» для собравшихся на семинаре пассажирских ревизоров Ворошиловского отделения дороги прочла член Общества по распро-

странению политических и научных знаний т. Чернышева.

Собравшиеся прослушали лекцию с большим интересом и задали лектору много вопросов.

### ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ШКОЛЬНИКОВ

Интересно и содержательно проводят летние каникулы школьники города Ворошилова. В конце июня группа учащихся 6—7 классов семилетней школы № 4 в составе 30 человек под руководством преподавателя А. С. Ерошкина совершила пятидневный поход по родному краю. Ребята побывали на Супутинском деревообделочном комбинате, познакомились с производственным процессом, оборудованием, встречались и беседовали с передовыми рабочими и руководящими работниками этого предприятия. Много интересного увидели учащиеся в таежном Супутинском заповеднике. Они посетили плантацию женьшена, познакомились с некоторыми редкими представителями растительного мира нашего края. Научные работники провели со школьниками ряд интересных бесед о ботанике и разнообразной флоре и фауне Приморья. Ребята сделали фотографии и зарисовки в альбомы домика, в котором в 1935 году жил с экспедицией выдающийся советский ученый, основатель заповедника, академик Комаров.

На дне большая группа старшеклассников 11-й средней школы вернулась из похода, предпринятого в западные районы

края. За недельный срок путешествия ребята прошли около 200 километров. Несколько дней они провели на живописных берегах озера Ханки, купались здесь, ловили рыбу, изучали рельеф, почву и другие географические особенности Приханкайской низменности. В селах Ханкайского, Хорольского и Черниговского районов школьники побывали в колхозах, машинно-тракторных станциях, беседовали с передовыми людьми колхозного производства, агрономами, механиками, трактористами, знакомились с новейшей сельскохозяйственной техникой.

В походе школьники узнали много интересного, нового, о чем многие из них до этого не имели представления, подкрепили свои теоретические познания практическими наблюдениями, набрались новых впечатлений и, главное, получили хорошую физическую закалку.

В ближайшие дни группа учащихся во главе с учительницей т. Кобец предпримет 8-дневный поход в район Артема и Сучана. Школьники посетят шахту № 6-бис в Артеме, Ботанический сад Дальневосточного филиала Академии наук, стекольный завод в Кипарисово.

### На благоустройстве города

Коллективы многих предприятий и большинство жителей города принимают активное участие в благоустройстве рабочих участках.

На ликеро-водочном заводе, например, как только кончается рабочий день, десятки рабочих и служащих с лопатами и носилками выходят на благоустройство города. Им приходится производить различные работы: рыть канавы, возить гравий, строить тротуары и т. д. В этом коллективе почти все рабочие и служащие уже отработали на благоустройстве города более чем по 20 часов. Среди них работники завода управления тт. Рыбова, Кузнецова, Елагина, Журавленко, Челюкин и другие. На заводе также было организовано 5 воскресников, в которых приняли участие все работники предприятия.

В результате активного участия коллектива завода в благоустройстве работах за два месяца этим коллективом было вывезено на Краснознаменную улицу более 300 кубометров гравия, построено 2 переездных моста, вырыт котлован для закладки моста на улице Кирова, сделан тротуар на Краснознаменной улице. Кроме того, в весенний период высажено на улицах около 200 различных декоративных деревьев, заложен сквер возле управления завода, произведена обрезка сучьев и побелка деревьев.

В. ВИКТОРОВ.

### Установка водоразборных колонок

С каждым годом улучшается снабжение населения города водой. Сейчас коллектив работников горводопровода трудится над установкой водоразборных колонок общего пользования. Уже установлены 3 колонки на улицах Агеева, Гоголя и Ворошиловской. В этом месяце будут сооружены еще 12 водоразборных колонок.

Бригада слесарей, руководимая т. Мачковским, добросовестно выполняет возложенную на нее задачу. Хорошо трудятся слесари тт. Репин, Даниленко, Реснянский и другие.

Аналогичные походы с целью ознакомления с растительным и животным миром, колхозами, совхозами, машинно-тракторными станциями и новостройками края в июле будут проведены отдельными отрядами учащихся 11-й, 13-й, 25-й, 133-й и многих других школ города.

С детьми, которые проводят каникулы у себя дома, школьные работники организуют коллективные прогулки за город, в парк «Зеленый остров», на берег Суйфона, в район Дубовой рощи, проводят экскурсии на местные промышленные предприятия. Например, старшеклассники 13-й средней школы, отличники учебы, под руководством преподавателя географии Е. А. Степановой предприняли поездку во Владивосток. Экскурсанты побывали в бухте «Золотой рог», на пароходе «Якутия», в кинотеатрах города, посетили краеведческий музей им. Арсеньева, музей Тихоокеанского флота, типографию газеты «Боевая вахта», ознакомились с историческими памятниками Владивостока.

Подобные экскурсии провели учащиеся 6-й, 14-й, 16-й, 130-й и других школ.

В. ИЩЕНКО.



За кулисами. Перед выступлением.

Фотоэтюд Е. Абезгауза.

### Творчество молодых поэтов

#### У колыбели

Дыханье детским веет от постели,  
От губок в материнском молоке.  
Не насмотрюсь, как дремлет в колыбели  
Мой сын, зажав пустышку в кулаке.

Он — словно белой лилии цветочек...  
Откуда знать глупышке-малышу,  
Что кто-то нашу землю выжечь хочет,  
Повальным подвергнуть грабену.  
Не знает он, что расщепленный атом,  
Став тружеником в ленинской стране,  
В руках заморских бешеных магнатов —  
Орудие разбоев на войне.

Не знает, что в ряду военных целей,  
Недвижимых объектов и живых,  
Помечен он, мальчишка в колыбели,  
На их армейских картах боевых.  
Над ним я говорить не смею громко,  
Укутываю, чтоб он не простыл...  
За жизнь, за бестревожный сон ребенка  
Я собственно кровью заплатил.

Рожден мой сын в стране труда и воли  
Взмывать в простор, тесать гранита твердь...  
Я не могу, я не хочу позволить  
Убийцам Уолл-стрита

сеять смерть!  
И землю, что дала нам счастье мира,  
Родную матерь сынишки и мою  
От бед лихих, от недругов-вампиров  
Готов всегда я защищать в бою.

...Дыханье детским веет от постели,  
От губок в материнском молоке.  
Не насмотрюсь, как дремлет в  
колыбели

Мой сын, зажав пустышку в кулаке.

Ф. АРХИПОВ.

### Вождание

Быстро наступает тьма прохладная,  
Звезды загорелись в вышине,  
За оклидой гармонь двухрядная  
Песней разлилася в тишине.

Я хожу по берегу пустынному,  
По траве, намокшей от росы,  
Напевая песенку старинную,  
Без конца гляжу, я на часы.  
В нашей встрече я тебе поведаю  
Все, что в сердце молодом принес:  
О любви, решении, что еду я  
На работу-жительство в колхоз.

Для тебя не надо увершания:  
С полуслова знаешь, что скажу.  
Будет эта встреча — не прощанье.  
Руку в этот вечер предложу,

Ты приди ко мне без опоздания —  
Убедился в этом я не раз.  
Только почему же в ожидании  
Каждая минута — словно час?

А. ЦЫПЛЕНКОВ.

## В мастерских Ушосдора нет порядка

Илоо работают авторемонтные мастерские Ушосдора, которыми руководит т. Клиценко. Тракторы и другие дорожные машины «ремонтируются» в мастерских уже несколько лет.

Все это время руководство мастерских не обращает никакого внимания на темпы и качество ремонтных работ. А между тем главные причины этих недостатков кроются в работе коллектива мастерских. Многие рядовые и руководящие работники этого предприятия халатно и невнимательно относятся к исполнению своих обязанностей. Например, мастер цеха шасси т. Темченко не контролирует работу ремонтников и особенно молодежи, старается побольше проболтаться без дела, занимается пустыми разговорами.

Из-за отсутствия помощи некоторые молодые рабочие цеха не знают, как правильно организовать свой труд, как лучше выполнить порученное задание, плохо знают свою профессию. Нужно сказать, что молодежи не помогают и старейшие рабочие цеха. Не случайно поэтому, что молодые рабочие часто не выполняют норм, допускают брак в работе.

Такое же положение наблюдается и в других цехах.

Работе мастерских мешает еще и то, что их коллектив не отличается должной дисциплинированностью. Некоторые рабочие и особенно молодежь грубят, сквернословят, не признают указаний старших. Дело дошло до того, что когда один из посторонних шофера заметил нескольким молодым рабочим, что так вести себя нельзя, они обругали и его. Однако ни партийная, ни комсомольская организации до сих пор не занялись таким важнейшим вопросом, как укрепление трудовой дисциплины.

С положением, которое создалось в авторемонтных мастерских, трудно мириться. Руководители Ушосдора должны, наконец, заняться этим предприятием и навести здесь должный порядок. Необходимо добиться, чтобы ремонты тракторов и других дорожных машин выполнялись быстро и с высоким качеством.

А. БАРАНОВ.  
Тракторист Ушосдора.

До 25 тысяч плодовых саженцев и около 40 тысяч корней ягодников получают ежегодно колхозы и труженики городов и сел края с Приморского плодово-ягодного опытного поля. С каждым годом здесь выводится все больше новых сортов плодовых культур, которые обладают высокими вкусовыми качествами, хорошо развиваются в местных условиях и дают большие урожаи.

В эти дни у приморских селекционеров — самая горячая пора. С утра до вечера научные сотрудники и садовые рабочие трудаются на опытных участках, ведут наблюдения, заботливо ухаживают за каждым деревом, за каждым новым экземпляром той или иной плодовой культуры. Сейчас идет сбор урожая земляники и клубники. Ягоды направляются в пионерские лагеря и детские учреждения города.

Хороший урожай дадут в этом году яблони, груши, сливы. Стойкими рядами тянутся деревья, в их листве прятается множество завязей будущих плодов.

Ни на один день на опытном поле не прекращается кропотливая работа. Со всех концов страны сюда поступают пыльца, че-

подобным образом тракторы и другие дорожные машины «ремонтируются» в мастерских уже несколько лет.

Все это время руководство мастерских не обращает никакого внимания на темпы и качество ремонтных работ. А между тем главные причины этих недостатков кроются в работе коллектива мастерских. Многие рядовые и руководящие работники этого предприятия халатно и невнимательно относятся к исполнению своих обязанностей. Например, мастер цеха шасси т. Темченко не контролирует работу ремонтников и особенно молодежи, старается побольше проболтаться без дела, занимается пустыми разговорами.

Из-за отсутствия помощи некоторые молодые рабочие цеха не знают, как правильно организовать свой труд, как лучше выполнить порученное задание, плохо знают свою профессию. Нужно сказать, что молодежи не помогают и старейшие рабочие цеха. Не случайно поэтому, что молодые рабочие часто не выполняют норм, допускают брак в работе.

Такое же положение наблюдается и в других цехах.

Работе мастерских мешает еще и то, что их коллектив не отличается должной дисциплинированностью. Некоторые рабочие и особенно молодежь грубят, сквернословят, не признают указаний старших. Дело дошло до того, что когда один из посторонних шофера заметил нескольким молодым рабочим, что так вести себя нельзя, они обругали и его. Однако ни партийная, ни комсомольская организации до сих пор не занялись таким важнейшим вопросом, как укрепление трудовой дисциплины.

С положением, которое создалось в авторемонтных мастерских, трудно мириться. Руководители Ушосдора должны, наконец, заняться этим предприятием и навести здесь должный порядок. Необходимо добиться, чтобы ремонты тракторов и других дорожных машин выполнялись быстро и с высоким качеством.

А. БАРАНОВ.  
Тракторист Ушосдора.



На снимке: токарь-новатор В. К. Семинский.

Фото М. Мельника.  
(Фотохроника ТАСС).

### ИЗ ОПЫТА НОВАТОРОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

#### Совершенствовать методы обработки металла

Успехи в применении больших скоростей и подач на металлорежущих станках привели к резкому уменьшению удельного веса машинного времени и к относительному увеличению вспомогательного, затрачиваемого на установку, крепление и измерение деталей.

Токарь киевского завода «Красный экскаватор» Виталий Куприянович Семинский поставил задачу сократить время, затрачиваемое на вспомогательные операции. Он применил специальные быстродействующие приспособления, частично заимствованные из практики других заводов, частично сконструированные им самим. Благодаря этому в механическом цехе, где работает т. Семинский, сменные задания выполняются на 150—170 процентов, а сам он выполняет по 400—500 процентов нормы.

За последние годы он создал более 50 конструкций различного инструмента и приспособлений, повышающих производительность труда и улучшающих качество продукции.

Созданные т. Семинским приспособления применяются не только токарями завода «Красный экскаватор», но и на других заводах.

### НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

#### Эх, валенки, валенки...

— Есть, только парусиновые.

Тогда покупатель направился в обувной магазин № 11. Первое, что ему бросилось в глаза, это большие серые валенки, выставленные на самом видном месте.

— Могу я купить у вас спортсменки или сандалии?

Ответ последовал отрицательный.

Неугомонный покупатель, решивший во что бы то ни стало приобрести на лето легкую и приличную обувь, проехал на железнодорожную слободку в обувной магазин № 27 Орса. На центральной полке магазина, словно назойливо высившись напоказ, величественно красовались валенки самого большого мужского размера. Рядом с ними расположились комнатные меховые туфли и теплые ботинки. Из легкой же обуви ничего не было видно. Но покупатель все же решил спросить:

— У вас есть мужские тапочки?

— Весь наш товар на виду, — сказала продавщица, сделав жест рукой в сторону валенок.

В это время распахнулась дверь магазина и вокзальныйrepiductor донес слова известного призыва:

Эх, валенки, валенки...

И, казалось, не беззаветная любовь, не чудесный русский юмор, а резкий упрек в адрес руководителей горторга и железнодорожного Орса за отсутствие у них такой инициативы в обеспечении сегодняшних нужд населения прозвучал в этих словах.

Ф. АНИН.

### По следам наших выступлений

#### «СТРАННАЯ ЗАБЫЧИВОСТЬ»

Под таким заголовком в «Коммунаре» за 2 июля было напечатано письмо, в котором говорилось о плохом приготовлении пищи в столовой № 3 Орса железнодорожной дороги.

Начальник Орса т. Пархоменко сообщил, что письмо обсужда-

лось на производственном совещании коллектива столовой. Факты, указанные в нем, подтвердились. Зав. столовой т. Бориславченко и зав. производством т. Соловьев указали на недопущение подобных случаев.

Мичурина. Путем скрещивания и направленного воспитания приморские селекционеры получают новые высокоурожайные сорта.

В различных районах края имеются подштрафные колхозы опытного поля. Здесь производятся последние испытания вновь выведенных сортов плодовых культур, высказывают свое мнение о работе ученых плодо-воды-практики. А когда новый сорт на практике докажет свои преимущества, тогда он переходит в ведение особого отдела, созданного при опытном поле, — отдела репродукции. Его работники занимаются размножением новых сортов и распространением их по колхозам и колективным садам предприятий.

Немало новых сортов, выведенных на Приморском плодово-ягодном опытном поле, растет в индивидуальных и коллективных садах рабочих и служащих нашего города. А коллектив селекционеров неустанно трудится над созданием новых сортов, стремится к тому, чтобы у нас в Приморье успешно росли южные фрукты, чтобы все шире разрастались сады.

А. ГУЛЯНСКИЙ.

На снимке: заведующая отделом селекции винограда Антонина Михайловна Теленкова.

Фото Е. Абезгауза.



## Приморские садоводы-селекционеры

женко, около 40 лет работающая над выращиванием новых сортов.

На ягодных участках раньше всего поспевает земляника «Ранняя коралловая». Она выведена на опытном поле, дает высокие урожаи и обладает отличными вкусовыми качествами. Большой известностью пользуется крыжовник «Ранний Истоминой» и «Вишневый» и смородина «Агатовая» и «Конкурент чемпиона».

Это также питомцы Приморского опытного поля.

Большую помощь ученым в их научно-исследовательской работе оказывают опытные садовые рабочие тт. Морозов, Рамутис, Вахменина, Карпова и другие, которые аккуратно делают прививки, ведут скрещивание различных сортов, заботливо ухаживают за посадками.

Замечательно оправдывают себя в условиях Приморья методы великого русского ученого

ренки, посадочный материал. Приморские ученые-плодоводы держат тесную связь с научно-исследовательскими учреждениями Крыма, Средней Азии, Мичуринска.

Замечательных результатов в работе добился научный сотрудник т. Семенов. Им выведено уже восемь новых селекционных номеров яблони, шесть селекционных номеров груши, новые сорта слив. Заканчиваются последние испытания новых сортов, и когда они покажут свои преимущества, тогда каждому из них будет дано название и путевка в жизнь — на просторы колхозных садов.

Широкую известность не только на Дальнем Востоке, но и в Московской области, Поволжье, Курской и других областях получили высокоурожайные сорта винограда: «Белый супутинский», «Дальневосточный ранний», «Таежный изумруд» и другие. Большую работу по выведению новых сортов винограда ведет сейчас научный сотрудник т. Теленкова.

Неплохие результаты получены и по ягодникам. В тесном содружестве трудятся заведующая отделом селекции ягодников т. Шильникова и техник т. Слу-

## На Всемирном конгрессе матерей

ЛОЗАННА, 8 июля. (Спецкорр. ТАСС). Вчера вечером после краткого перерыва Всемирный конгресс матерей возобновил свою работу. Выступили делегаты Китайской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Румынской Народной Республики, Австралии.

По предложению президиума конгресса были созданы комиссии по вопросам: здравоохранения, просвещения и воспитания, культуры и прессы, защиты детей.

В конце вечернего заседания было оглашено приветственное послание известного турецкого поэта и общественного деятеля Назима Хикмета, которое было встречено горячими аплодисментами делегатов конгресса.

## Прибытие в Улан-Батор правительственный делегации ДРВ

УЛАН-БАТОР, 8 июля. (ТАСС). Сегодня в Улан-Батор прибыла правительственная делегация Демократической Республики Вьетнам во главе с президентом Хо Ши Мином, направляющаяся в Советский Союз. На Улан-Баторском аэропорту делегацию встречали премьер-министр Монгольской Народной Республики Ю. Цеденбал, председатель президиума Великого Народного хурала Ж. Самбу, первый секретарь ЦК Монгольской народно-революционной партии Д. Дамба, секретарь ЦК МНРП Лхамсурун, заместители премьер-министра Лубсан и Майдар, министры, представители общественности и прессы. Правительственную делегацию Демократической Республики Вьетнам встречали также временный поверенный в делах СССР в МНР С. С. Дашиян,

послы КНР, КНДР и ВНР в Монгольской Народной Республике и ответственные сотрудники указанных посольств. Для встречи правительственный делегации Демократической Республики Вьетнам был выстроен почетный караул и исполнены Государственные гимны МНР и ДРВ.

По случаю прибытия в МНР правительственный делегации Демократической Республики Вьетнам в Улан-Баторе состоялся митинг трудящихся. На митинге с приветственной речью выступил премьер-министр МНР Ю. Цеденбал. С ответным словом на митинге выступил президент ДРВ Хо Ши Мин.

Вечером Ю. Цеденбал устроил прием в честь правительенной делегации Демократической Республики Вьетнам.

## Газета „Жэньминьжибао“ о первом пятилетнем плане КНР

ПЕКИН, 8 июля. (ТАСС). Сегодня газета «Жэньминьжибао» в передовой статье, посвященной первому пятилетнему плану развития народного хозяйства КНР, подчеркивает, что основным его содержанием является осуществление социалистической индустриализации страны и превращение Китая из отсталой аграрной страны в передовую индустриальную державу.

В период первой пятилетки, пишет газета, будет создан фундамент социалистической инду-

стриализации и социалистических преобразований в сельском хозяйстве и кустарной промышленности, создана база для социалистических преобразований в частной торговле и промышленности.

Несомненно, говорится в статье, что выполнение первого пятилетнего плана приведет к огромным изменениям в народном хозяйстве страны и будет означать важную победу на пути осуществления основных задач переходного периода.

## Пребывание премьер-министра Индии Дж. Неру в Италии

РИМ, 8 июля. (ТАСС). По сообщениям итальянской печати, вчера председатель совета министров Италии Антонио Сеньи принял находящегося сейчас с официальным визитом в Италии премьер-министра Индии Дж. Неру. Как указывается в официальном коммюнике, Сеньи и Неру обменялись мнениями по наиболее важным проблемам современного международного положения, обратив особое внимание на отношения между обеими странами.

Затем Дж. Неру посетил министра иностранных дел Италии Мартини. Как сообщает агентство АНСА, во время беседы «два государственных деятеля обсудили широкий круг проблем, вызывающих особый интерес накануне переговоров в Париже и совещания в Женеве».

## Заявление премьер-министра Египта Насера

КАИР, 8 июля. (ТАСС). Вчера из поездки по Верхнему Египту возвратился премьер-министр Египта Насер. Во время поездки Насер неоднократно выступал с заявлениями о том, что его правительство отказывается участвовать в военных пактах и борется за упрочение мира.

По сообщению газеты «Аль-Гумхурия», выступая на митинге в провинциальном центре Бени-Суэйф, Насер заявил: «Наша цель — борьба против империализма, за освобождение народов. Мы стоим за мир и боремся против войны, так как мы на себе испытали тяготы первой и второй мировых войн. Мы выступаем также против участия в военных пактах, ибо эти пакты означают войну».

Как сообщает газета «Ле прогрэ Эжисьен», выступая на митинге в городе Эль-Файюм, Насер сказал: «Мы стоим за самоопределение и боремся против войны, за всеобщий мир. Наша цель — покончить с империализмом в этом районе земного шара».

## Судебный процесс КПГ в Карлсруэ

БЕРЛИН, 8 июля. (ТАСС). В первых числах июля на процессе КПГ в Карлсруэ состоялись заключительные выступления представителей западногерманского правительства. На 12—14 июля назначены заключительные выступления представителей КПГ.

5 июля представитель федерального правительства фон Лекс выдвинул в своем заключительном выступлении по процессу КПГ требование о запрещении Коммунистической партии Германии является покушением на единство Германии, на свободу и мир.

Каждый немец знает, говорится в статье, что в результате преследования КПГ в 1933 году произошло несчастье, жертвами которого стали мир и счастье миллионов людей...

## 1.200 тысяч бастующих в Чили

БУЭНОС-АЙРЕС, 8 июля. (ТАСС). Как сообщает печать, по решению единого профсоюзного центра чилийских трудящихся в знак солидарности с бастующими рабочими и служащими транспорта, которые требуют повышения заработной платы и прекращения роста дороговизны, объявили 24-часовую забастовку рабочие и служащие государственных предприятий промышленности и торговли и другие.

Всего в Чили бастует более 1.200 тыс. рабочих и служащих.

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, вчера 6 июля рабочие и служащие столицы Сантьяго организовали демонстрацию, проходившую под знаком требования властям принять меры для борьбы с ростом дороговизны. Корреспондент отмечает, что это

была крупнейшая демонстрация в истории Чили. Правительство ввело в столицу танки и войска, в результате чего, по выражению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, «столица Чили превратилась в настоящий вооруженный лагерь».

Председатель единого профсоюзного центра чилийских трудящихся Клотаро Блест резко критиковал политику правительства, призвал участников демонстрации продолжать борьбу за улучшение условий жизни и труда и потребовал от правительства «пересмотреть экономическую и финансовую политику». Он заявил, что трудящиеся Чили начнут новую всеобщую забастовку в ближайшие 10 дней, если не будут удовлетворены требования рабочих.

## Решение американского конгресса по законопроекту об оказании «помощи» иностранным государствам

ВАШИНГТОН, 8 июля. (ТАСС). Конгресс принял окончательное решение о «компромиссном» законопроекте об оказании «помощи» иностранным государствам на сумму в 3.285 млн. долларов. Палата представителей 262 голосами против 120 голосовала

за законопроект, ранее принятый сенатом. Вместе с тем конгресс вновь высказался против допуска народного Китая в ООН, отказавшись тем самым восстановить законные права Китайской Народной Республики.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

11 июля, в 20 часов, в помещении Летнего театра парка на ул. Володарского состоится публичная лекция на тему: «Международное положение Советского Союза». Читает зав. лекторской

группой краикома КПСС кандидат исторических наук В. Ф. Баскаков.

Билеты можно приобрести в кассе парка.

Зам. редактора В. МАЖУГА.

## Ворошиловский вечерний университет марксизма-ленинизма

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ на 1-й курс на 1955-56 учебный год.

В вечерний университет принимаются лица, имеющие законченное среднее образование. Срок обучения 3 года (с одним четырехчасовым занятием в неделю).

За всеми справками о порядке приема обращаться в партбюро горкома КПСС (ул. Калинина, № 50). Срок приема заявлений до 20 августа 1955 года.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

## Ворошиловское железнодорожное училище № 2

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1955-56 учебный год.

Училище готовит: токарей по металлу; слесарей по ремонту паровозов и автотормозов; кузнецов свободной ковки и на штампах. Срок обучения два года.

Принимаются юноши в возрасте 15—17 лет с образованием 7 классов. Поступающие в училище должны представить следующие документы: свидетельство об образовании (в подлиннике), паспорт или свидетельство о рождении; заявление от поступающего и заявление от родителей; справку с места жительства; характеристику из школы или с места работы; шесть фотокарточек размером 3×4 см.

Все зачисленные в училище находятся на полном государственном обеспечении. Прием заявлений до 15 августа. Приемная комиссия работает по вторникам с 10 часов утра. Адрес училища: гор. Ворошилов, ул. Чичерина, 146, телефоны 30-13 и 32-73.

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новая цветная кинокомедия

### «ДЕВУШКА-ДЖИГИТ»

Начало сеансов с 10 ч.

## КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

В 12 ч., 14 ч., 16 ч., 18 ч., 20 ч. и 22 ч. —

новый югославский

художественный фильм

### «КОНЦЕРТ»

В 10 ч. для детей —

мультипликационный фильм

«Белоснежка и семья гномов»

## АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ

на постоянную работу

### ТРЕБУЮТСЯ:

каменщики-штукатуры, плотники, кондукторы на автобусы,

автослесари и временные разнорабочие.

Обращаться: ул. Чичерина,

68, в отдел кадров.

## ГОСЦИРК

### СЕГОДНЯ ТРИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Гастроли силового аттракциона

## Николай ЖЕРЕБЦОВ

Акробаты-рекордсмены на верблюдах  
КАДЫР-ГУЛЯМ

### НОВАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА

Начало представлений в 13 ч., 16 ч. и 20 ч. 30 м. Касса с 10 ч.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и сезонную работу пекаря, бетонщики, кровельщик, плотники, слесари-трубопроводчики, разнорабочие. Однократно предоставляется общежитие. Проживающим в гор. Ворошилове предоставляется бесплатно транспорт.

Обращаться: сахарный завод, в отдел кадров.

## Кинотеатр «Хроника»

Документальный фильм

### «АФРИКА»

(вторая серия)

Начало сеансов с 16-30.

Гер Евгений Александрович, проживающий в г. Ворошилове (ул. Сталинградская, № 26), возбуждает дело о разводе с женой Гер Линой Ильиничной, проживающей в г. Ворошилове (ул. Четвертая, № 70-а). Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка.